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1 間接話法 

 

a) Jochen arbeitet sehr fleißig. 

b) Jochen sagt, dass er sehr fleißig arbeite.. 

c) Jochen sagt: "Ich arbeite sehr fleißig." 

 

 

間・現在 間・過去 間・現在 間・過去 

ich spielte ich hätte ... gespielt ich sähe ich hätte ... gesehen 

du spielest du habest ... gespielt du sehest du habest ... gesehen 

er spiele er habe ... gespielt er sehe er habe ... gesehen 

wir spielten wir hätten ... gespielt wir sähen wir hätten ... gesehen 

ihr spielet ihr habet / hättet ... gespielt ihr sehet ihr habet / hättet ... gesehen 

sie spielten sie hätten ... gespielt sie sähen sie hätten ... gesehen 

Sie spielten Sie hätten ... gespielt Sie sähen Sie hätten ... gesehen 

 

 

接続法一式が直説法（現在、過去）と区別できない → 接続法二式 

 

直説法が過去、完了形    → 接続法は完了形 

 

sein > sei > wäre    

 ich sei  du seist  er sei 

 wir seien ihr seiet  sie seien  Sie seien 

 

 ich wäre  du wärst er wäre 

 wir wären ihr wärt  sie wären Sie wären 

 

haben > habe > hätte   

werden > werde > würde 

 

 

2 確認と練習 
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A) "Japan bekennt sich nicht ausreichend seiner Schuld im Zweiten Weltkrieg." 

 - Japan bekenne sich nicht ausreichend seiner Schuld im Zweiten Weltkrieg. 

 

B) "Japan bekannte sich nicht ausreichend seiner Schuld im Zweiten Weltkrieg." 

 - Japan habe sich nicht ausreichend seiner Schuld im Zweiten Weltkrieg bekannt. 

 - *Japan bekannte sich nicht ausreichend seiner Schuld im Zweiten Weltkrieg. 

 

C) "Eine europäische Lösung muss für dieses Problem gefunden werden." 

 - Eine europäische Lösung müsse für dieses Problem gefunden werden.                                                                                                                                                                                                                                                               

 

D) "Eine europäische Lösung musste für dieses Problem gefunden werden." 

 - *Eine europäische Lösung müsste für dieses Problem gefunden werden. 

 

E) "Die Nazis planen, für den Fall einer Niederlage abgelegene Zufluchtstätten zu bauen." 

F) "Die Nazis planten, für den Fall einer Niederlage abgelegene Zufluchtstätten zu bauen." 

G) "Bislang läuft alles ohne Probleme." 

H) "Bislang ist alles ohne Probleme gelaufen." 

I) "Es ging nicht um Finanzhilfen für den verschuldeten Euro-Staat." 

J) "Es geht nicht um Finanzhilfen für den verschuldeten Euro-Staat." 

K) "Dennoch konnten unberechtigte Zugriffe auf einige Kundenseiten nicht verhindert werden." 

L) "Dennoch kann unberechtigte Zugriffe auf einige Kundenseiten nicht verhindert werden." 

M) "Dennoch können wir unberechigte Zugriffe auf einige Kundenseiten nicht verhindern." 
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